

# Költöző madár

*„Ha a madár, mielőtt szállni próbálna, fel akarná mérni az eget, ha a hal, mielőtt úszna, át akarná tekinteni a víztömeget, soha nem találná helyét az égen és a vízben” - írja Dógen, a XIII. századi japán buddhista szerzetes, író és filozófus. Ez az idézet talán tökéletesen passzol Iván Alejandro González Andazola élettörténetéhez. A fiatal ornitológus ugyanis nem sokat gondolkodott rajta, merjen-e nagyokat lépni élete során. Mexikóból származik, de élt már Chilében, az Egyesült Államokban, majd szenvedélyét követve jutott el a Debreceni Egyetemre, ahol nemrég munkája elismeréseként megkapta a hallgatóknak járó legmagasabb kitüntetését, a TTK Emlékérmét is.*

## ■ SEPRÉNYI RENÁTA

**Természetesen nehéz bárkit is pár mondatban bemutatni, de mégis mi lenne az a 3 dolog, ami Önt a legjobban jellemzi?**

Először is azt emelném, ki, hogy jó barát vagyok. Szeretném, ha az emberek ezt tudnák rólam, mert a barátság számomra mindig az egyik legfontosabb dolgot jelentette. És nem csupán jó barát próbálok lenni, de magamat is igaz barátokkal igyekszem körbevenni. Emellett szorgalmas vagyok. Mindig szenvedéllyel és odaadással csinálom azt, amiben hiszek és amit szeretek. Végül, de



nem utolsó sorban pedig azt is elmondanám, hogy lojális, elfogadó és tisztelettudó vagyok másokkal minden helyzetben.

**Miért éppen Magyarországot választotta, és hogy került a Debreceni Egyetemre?**

Mindig is tudtam, hogy természetvédelemmel szeretnék foglalkozni, méghozzá ha adódik rá lehetőségem, kifejezetten a madarakkal. 2009-ben, miközben hosszasan keresgéltem az érdeklődésemnek legmegfelelőbb képzést, akadtam rá a Debreceni Egyetemre. Magyarországra mindig is szerettem volna ellátogatni, de sosem gondoltam, hogy egyszer majd itt is fogok élni. Igazából nincs rá konkrét válasz miért itt, de hát miért is ne? 2019-ben kezdtem a Természettudományi Kar mester szakát, és úgy érzem a legjobb döntést hoztam. A végzést követően a PhD képzésbe tudtam bekapcsolódni, mindenképpen meg akartam ragadni ezt a lehetőséget, ezért maradtam itt. Bár a mindennapokban elfoglalt vagyok, de hihetetlenül élvezem, emellett pedig az itteni barátaimmal igyekszem jobban megismerni az országot és a kultúrát.

**Nem könnyű Önt utolérni, szinte minden szabad percét a munka teszi ki. Min dolgozik éppen most?**

Ahogy említettem a mesterképzés elvégzé-

se után az egyetem alkalmazásába kerültem, az Evolúciós Állattani és Humánbiológiai Tanszéken vagyok. Főként egy kutatási projektben van szerepem, ami elsősorban a feketeigókat tanulmányozza. Ez nagyon sok terepmunkával jár, de hihetetlenül élvezem. Fárasztó, hiszen mindig máshol dolgozunk, és nem mindig én osztom be a napjaimat, mást viszont el sem tudnék képzelni magamnak. Mindig is a madarak voltak az érdeklődési köröm középpontjában. Most például pont a téli időszakot készítjük elő, melynek során egyedeket fogunk be és megjelöljük őket. Minden egyed egyedi jelzést kap, illetve feljegyezzük az adataikat, majd útnak engedjük őket. Ez a módszer nagyon sokat elárul az életükről, a mozgásukról és az útvonalukról.

**Úgy véli, hozzáad az emberhez az, ha külföldi tapasztalatokat is szerez?**

Határozottan igen. Tapasztalatom alapján a külföldi tanulmányok megadják a lehetőséget, hogy nyitottabbá válj a világra. Nemcsak a tanulmányok terén, hanem személyiségileg is rengeteget fejlődsz. Láthatod, hogyan találkoznak és olvadnak össze különböző kultúrák, tradíciók, nyelvek, és számomra ez igazán értékes. Az elméd olyan módon nyílik ki, amit még sohasem

tapasztaltál azelőtt, és ez az, ami igazán jobbá és elfogadóbbá teszi majd a közösségeket és a társadalmakat. Nem szükségszerűen értékesebbek, de az biztos, hogy sokkal többet tudnak megosztani utána a környezetükkel.

### Milyennek látod a magyar oktatási rendszert?

Mielőtt Magyarországra jöttem, tanultam Mexikóban, Chilében és az Egyesült Államokban is. Nem gondolom, hogy pontosan össze tudom őket hasonlítani, mivel más-más szintű képzést végeztem minden országban, vagyis nem tudnám megmondani milyen egy mesterképzés Chilében vagy egy általános az Egyesült Államokban, de szerintem a magyar oktatás meglehetősen jó. Természetesen mindig lesz hova fejlődni különösen az angol nyelvű képzésekben.

### Mi az, amire a legbüszkébb?

Nagyon sok dolog tesz büszkévé, de ha csak egyet kell kiragadnom, azt mondanám, hogy az ittlétem alatt szerzett tapasztalataim. Nemcsak szakmailag, hanem személyiségileg is rengeteget tett hozzám. Ennyire távol lenni az otthontól, beilleszkedni egy teljesen új környezetbe, megküzdeni a nyelvi nehézségekkel, megismerni egy más kultúrát csak néhány dolog, amivel nap, mint nap szembesültem, és úgy érzem sikerrel vettem az akadályokat. A munkában is mindig 110%-ot próbálok teljesíteni. Nemcsak jó szeretnék lenni, hanem túlszárnyalni az elvárásokat, és folyamatosan fejlődni is. Szóval igen, úgy hiszem, büszke vagyok rá, milyen messze jutottam, milyen keményen megdolgoztam azért, amim van, és mennyi mindent tanultam ez alatt az időszak alatt. Hosszú távú céljaim követik ezt az irányt. Célom, hogy megtaláljam azt a helyet, ahol nemcsak azt csinálhatom, amit szeretek, hanem személyiségemben és szakmailag is folyamatosan fejlődhetek.

### Ki a példaképe?

Nincsen kifejezetten egy példaképem, de mindenkire felnézek és nagyon tisztelem azokat, akik az életem során tanítottak nekem valamit vagy megosztották velem a tudásukat. Viszont nem elég egy példaképet követni szerintem. Mindenkinek a saját útját és önmagát kell megtalálnia, ami különlegesség és egyedivé tesz minket.

### Ha szupererőt kérhetne, mire használná fel?

Ez egy trükkös kérdés, amit magamnak még sohasem tettem fel, de biztos, hogy a világnak valamelyik súlyos problémáját



A TTK Emlékérem átvételekor Kun Ferenc dékánnal

oldanám meg vele. Természet tudományos hátteremből kifolyólag valószínűleg ez a globális felmelegedés, a klímaváltozás, a természeti erőforrások rohamos csökkenése vagy a biodiverzitás csökkenése lenne.

### ...és mit tehetnének ellene szupererő nélkül?

Ez a téma magában megérne egy interjút. Az egyik dolog, amit megtehetünk az az, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete által megalkotott Fenntartható Fejlődési Célok 2030-as programjához igazodva dolgozzunk, és a 17 fenntartható fejlődési célt tartjuk szem előtt. Egy sürgős felhívás ez a cselekvésre, ahol az összes ország globális együttműködésére van szükség. Ez a partnerség felismeri, hogy a világproblémák megszüntetése érdekében összefogásra van szükség. A különböző stratégiák által elő kell segíteni az egészségügy, az oktatás és a gazdaság javítását, a (gazdasági és nemek közötti) egyenlőtlenségek csökkentését, az éghajlatváltozás elleni küzdelmet, a természet megővését, és a béke és igazságosság fenntartását. A jobb és fenntarthatóbb világot szolgáló innovatív megoldások kidolgozásának kell az emberiség fő mozgatórugójának lennie. Fel kell hívni minél több ember figyelmét erre, és tárgítani a látókörüket, különben hatalmas veszély-

nek vagyunk kitéve. A technológiáknak és az életmódunknak is alkalmazkodnia kell ezekhez a kihívásokhoz. Életem egyik meghatározó élménye volt az Unleash innovációs versenyen részt venni 2019-ben. A rendezvény a fenntarthatóság jegyében keresi azokat a tehetségeket, akik tudnak, és akarnak is tenni a bolygónkért. 2019-ben az egészséges életmód, jólét, minőségi oktatás, tiszta ivóvíz, infrastruktúra, fenntartható városok és közösségek és a felelősségteljes termelés témaköreit is érintették többek között. Ötleiteket a résztvevők neves mentoroknak mutathatták be, és támogatást kaphattak a megvalósításhoz.

### Ön szerint mi a sikeres és boldog élet titka?

Azt csinálni, amit igazán szeretsz, amiben hiszel, és amit helyesnek gondolsz, és nem hagyni senkinek, hogy mást mondjon. Egyszerűen csak ennyi, és sohasem elfeledni, hogy az álmaid határa a csillagos ég.

### Mondjon három dolgot ami rajta van a bankanclistáján!

Nem könnyű választani... de szeretnék szakmai sikereket elérni, körbeutazni a világot és megtalálni az egyensúlyt az élet minden területén. Kissé általánosnak, de ezek tesznek engem boldoggá.